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Bc. Nikola Minářová se ve své práci rozhodla prohloubit poznání oblasti, kterou již delší dobu 

umělecky zkoumá. Pomezí divadla a filmu je pro ni prostorem, v němž hledá nové možnosti 

filmové narace. Opírá se přitom o metamorfózy původního divadelního představení Šašek a 

královna, které se stalo základem stejnojmenného filmového experimentu Věry Chytilové a 

Boleslava Polívky. Minářové se mimo jiné opírá o scénář filmu a odvozuje posuny, které 

mohly vycházet z improvizace. Ta je pro ni jednou ze stěžejních metod, ovlivňujících na 

performativní bázi výslednou podobu díla. V kontrastu k ní pak stojí vlastní autorsko-režijní 

zkušenost Minářové, spojená s absolventským filmem Hra na hru. Její hledání jiné, než 

klasické narace naráží na řadu úskalí, z nichž mnohá domněle náleží do kategorie obvyklých 

realizačních patálií. Mnohdy je za nimi ale neochota pochopit a jít vstříc neověřenému 

autorskému přístupu, podpořit hledání, které je podstatou umělecké tvorby. Minářová nechce 



 
 

film vyrábět, chce jej vytvářet. To je odvážné a legitimní rozhodnutí. Setrvání v jistotě 

úhledné žánrové a trendové tvorby totiž nevede k obohacení diváka, nepodnítí jeho 

myšlenkové a emocionální procesy, jakkoliv jej možná zasytí. 

Minářová je ve svých popisech cesty k nové naraci přesná, důsledná a zvídavá, ať už jde o 

Šaška a královnu nebo její vlastní zkušenost. Tu nepojímá konfrontačně, jen otevřeně, 

směrem k sobě i štábu pojmenovává neuralgické body tvůrčího procesu. Jde o účinný a 

zdařilý příklad uměleckého výzkumu, jenž chce měnit postupy, které jsou zavedené, ale 

možná také překonané. 

 

 

 

 

 

Otázky k obhajobě (výhrady, připomínky, náměty, atd): 

 

Které postupy, odvozené z divadelních insopirací, považuje autorka za stěžejní pro svou 

tvorbu? 

 

Jak docílit toho, aby takovýto autorský přístup byl akceptován i členy štábu případně 

programovými pracovníky médii atd.? Jaké argumenty použít? 

 

Existují i díla ze současné audiovizuální tvorby, u nichž je snaha o komunikaci filmu a 

divadla zřetelná? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Návrh klasifikace   A-výborně 
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Pro klasifikaci použijte tuto stupnici: 

 
 A - výborně B - velmi dobře C - dobře D - uspokojivě E - dostatečně F - nedostatečně 

 


